

习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌

声。习近平同大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴、国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展战略性新兴产业,推动全民健身和全民健康深度融合,

向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

习近平强调,中国体育代表团坚

持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。赛场上,大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出,新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉,提高训练和比赛水平,扬长补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武,中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责同志参加接见。



“江苏好人”魏兆香 用大爱诠释超越血缘的孝心

虽已立秋,但天气依然炎热。8月12日上午8时许,当记者驱车来到阜宁县花园街道冒港村五组时,魏兆香正在屋前的辣椒地里拔草,汗水湿透衣衫。

魏兆香的家,是三间青砖红瓦的房子。这房子是30年前婆婆盖的,也是魏兆香当年的婚房。73岁的婆婆李素梅,42岁的时候丈夫生病去世,她把一儿一女抚养成人,并省吃俭用盖起三间瓦房。

当天早上,魏兆香照料婆婆吃过早饭后,就到田里干活了。闲不住的婆婆到菜园子里割些韭菜,坐在门前的阴凉地择菜,准备中午炒着吃。“如果不是媳妇不离不弃地照顾,我也许早就去找老头子了。十几年来,媳妇受了不少苦,但她心善,没有弃我们而去……”李素梅和记者拉起家常。

魏兆香8个月大的时候,被养父母魏永虎、邓素琴收养。虽是养女,但养父母对她视如己出。童年生活虽然不富裕,但在养父母的关爱下,她过得很快乐。23岁那年,魏兆香带着对美好生活的憧憬出嫁了。

就在婚后的当年,养母邓素琴患了肾病;2011年5月,魏兆香年仅36

岁的丈夫因车祸不幸离世,留下了11岁的儿子和5岁的女儿;2017年,养父患肺病。面对接踵而来的不幸,魏兆香在悲伤过后,坚强地挑起生活重担。她把家里仅有的3间房拿出来抵押,贷款1.5万元给养父做了手术。

“妈,该吃药了。”当天上午9时许,又到婆婆吃药的时间,魏兆香将水和药端到老人面前。李素梅患有支气管炎、肺气肿等疾病,血糖、血脂、血压都高。“婆婆这个病就怕天气太热或者太冷,冬天经常躺在床上不能动弹。”魏兆香说自己最艰难的日子已经过去了,当年丈夫去世后,有三位生病的老人要照应,还有两个孩子要抚养。为了方便照顾老人,她将养父母接到家里来一起照料。养父母于2019年、2020年先后去世,谈到那段时光,魏兆香不停地抹眼泪。

“现在日子好了,26岁的孙子从学校毕业了,正在一家企业学习数控车床;20岁的孙女今年开学上大二,每年寒暑假她都打零工,自己挣学费。两个孩子好着呢,以后有福享呢。”见媳妇伤心,李素梅安慰她说。如今,魏兆香还有近3万元的债务,照顾婆婆之余,她在周边一家手套厂打

零工。

阜宁县“大城小爱”志愿者协会的志愿者通过记者了解到魏兆香的经历后,当天上午10时许,在执行会长李磊的带领下,带着慰问品前来看望魏兆香和婆婆李素梅。按照政策,魏兆香的儿子学校毕业后取消了低保。了解魏兆香一家人的情况后,李磊与志愿者表示,将向协会反映,争取助学项目,帮助魏兆香的女儿读到大学毕业。“公益组织更应该向‘好人’学习,以‘好人’的精神带动公益组织的健康

发展。”李磊说。

交流间,在县城打零工的魏兆香的女儿魏小壹回到家中。魏兆香的儿子随父姓,女儿随母姓。乖巧懂事的魏小壹看到志愿者来到家中,在表示感谢的同时,表达了对母亲这么多年来孝老爱亲的敬意,她说要以母亲为榜样,将这种传统美德传递下去。

因为志愿者的到来,魏兆香家的屋子里,时不时地传来笑声,时大时小,时近时远……

记者 郭敬雷

好人简介

魏兆香,女,1976年出生,阜宁县花园街道冒港村五组村民。2011年5月,丈夫不幸因车祸去世,照顾一儿一女和赡养养父母、婆婆的生活重担全部压到了魏兆香的身上。为了分别给患肾病的养母、患肺病的养父、患哮喘的婆婆治病,她花光了积蓄,抵押了房子,欠下了外债,用弱肩撑起一个家。2020年7月,她被评为“孝老爱亲”类“江苏好人”。

记者感言

德乃人之本,孝为德之先。尊敬长辈、孝敬父母,是晚辈应该做的,也是中华民族传统美德的集中体现。魏兆香孝敬老人的事例,也许只能算得上是凡人善举,但我们却能从中感受到一个平凡女性不平凡的境界:纯朴、善良、无私。多一些魏兆香这样的人,那我们的社会就会变得更加文明和谐,我们的家庭就会变得更加温馨和睦。

“讲文明 树新风”公益广告

深化全国文明城市创建



盐阜大众报报业集团 宣